

Paris, le 15 octobre 2012

Résultats du groupe Caisse des Dépôts au 1^{er} semestre 2012

Le groupe Caisse des Dépôts : un résultat positif de 349 M€

Produit net bancaire.....	4 348 M€
Résultat d'exploitation.....	1 184 M€
Résultat net part du Groupe	349 M€

« Le résultat consolidé du groupe Caisse des Dépôts s'établit au 1^{er} semestre 2012 à 349 M€, portant le niveau des fonds propres consolidés à 20,5 Md€, hors latents.

Ce résultat qui démontre la capacité de résistance du groupe Caisse des Dépôts, est impacté par le contexte financier et surtout par la dépréciation dans les comptes du Groupe de la participation détenue dans Dexia (-453 M€).

Au-delà de ces résultats semestriels, le groupe Caisse des Dépôts est pleinement mobilisé pour contribuer au financement de l'économie, au renforcement de la croissance de notre pays et à la protection de l'épargne.

Je sais pouvoir compter sur l'engagement des équipes du groupe Caisse des Dépôts pour faire preuve d'inventivité et de réactivité au service de l'intérêt général et du développement économique de notre pays.

Dans les semaines à venir, d'importantes évolutions seront mises en œuvre avec notamment la création de la Banque Publique d'Investissement. »

Jean-Pierre Jouyet, Directeur général de la Caisse des Dépôts.

Au 1^{er} semestre 2012, le résultat net part du groupe Caisse des Dépôts s'établit à 349 M€.

En M€	1 ^{er} semestre 2012	1 ^{er} semestre 2011	2011
Résultat net part du groupe	349	1 174	206

Le résultat du Groupe au 1^{er} semestre 2012 s'inscrit en recul par rapport au 1^{er} semestre 2011 qui avait bénéficié d'un programme de réalisation de plus-values sur actions très volontariste compte tenu des conditions de marché favorables. Sur l'ensemble de l'année 2011, le résultat avait été de 206 M€.

Le résultat du Groupe au 1^{er} semestre 2012 est impacté par deux éléments significatifs :

- L'augmentation des provisions à caractère durables enregistrées au niveau de la Section générale et du Fonds Stratégique d'Investissement ;
- La décision d'enregistrer en résultat l'ensemble des pertes latentes négatives liées à la consolidation de Dexia dans les comptes du groupe Caisse des Dépôts, soit -453M€.

En M€	1 ^{er} semestre 2012	1 ^{er} semestre 2011	2011
Produit net bancaire *	4 348	5 100	8 162
Charges d'exploitation	- 3 164	- 2 808	-5 874
Résultat d'exploitation	1 184	2 287	2 219
Résultat net part du Groupe	349	1 174	206

* Le produit net bancaire recouvre le PNB dégagé par la Caisse des Dépôts, auquel sont ajoutés les chiffres d'affaires des filiales commerciales et d'assurances, retraités selon le plan comptable bancaire.

Le produit net bancaire s'inscrit en recul de 15%, soit 4,3 Md€ en juin 2012 contre 5,1 Md€ en juin 2011. Cette baisse provient principalement des moindres plus-values dégagées par la Section générale et de la progression des provisions à caractère durable essentiellement au niveau de la Section générale et du Fonds Stratégique d'Investissement.

L'augmentation des charges d'exploitation du Groupe (+ 13 %) est la conséquence des effets de périmètre (+0,3Md€ avec le rapprochement Veolia - Transport/Transdev). Hors ces éléments, les charges générales d'exploitation demeurent stables à 2,8Md€, confirmant ainsi la maîtrise générale des coûts d'exploitation dans l'ensemble du Groupe.

Les fonds propres consolidés part du Groupe, hors latents et après versement à l'Etat, s'établissent à 20,5 Md€ au 30 juin 2012, soit une progression de +2% par rapport au 31 décembre 2011.

Les fonds propres consolidés, hors latents, du Groupe atteignent ainsi un niveau supérieur à celui constaté en 2007, année du pic boursier. Cette résistance aux deux crises majeures des années 2008 et 2011 confirme la résilience et la solidité du modèle Caisse des Dépôts.

La contribution des filiales et participations stratégiques s'inscrit en retrait à 149 M€ au 30 juin 2012 contre 286 M€ au 30 juin 2011, principalement sous les effets de la contribution négative de Dexia et de la baisse de la contribution du Fonds Stratégique d'Investissement.

- ▶ **Dexia** : la contribution au résultat du groupe Caisse des Dépôts est de -453 M€ en juin 2012 contre -347 M€ en juin 2011.

Au 30 juin 2012, bien que le principe de continuité d'exploitation du groupe Dexia ne soit pas remis en cause, la Caisse des Dépôts considère que désormais la probabilité est forte qu'une amélioration de la situation financière de Dexia SA bénéficiera, en premier lieu et principalement, aux Etats garants, en contrepartie des garanties données.

Compte tenu de l'évolution de la situation en 2012, la Caisse des Dépôts a décidé d'enregistrer en résultat les pertes latentes négatives (accumulées depuis la première consolidation de Dexia en octobre 2008 dans les comptes du groupe Caisse des Dépôts), soit -453 M€. Ainsi au 30 juin 2012, dans les comptes du groupe Caisse des Dépôts et de la Section générale de la Caisse des Dépôts, le coût d'acquisition total des titres Dexia SA, soit 2,9 Md€, est totalement déprécié.

- ▶ **CNP Assurances** : la contribution au résultat du groupe Caisse des Dépôts est quasi-stable à 204 M€ en juin 2012, contre 206 M€ en juin 2011. Le résultat net du groupe CNP Assurances s'établit à 540 M€ en juin 2012 contre 543 M€ en juin 2011. Le chiffre d'affaires baisse de 13,1% principalement sur l'activité Epargne suite à la concurrence des produits bancaires. Sur les métiers de risque, l'activité poursuit son développement.
- ▶ **La Poste** : la contribution au résultat du groupe Caisse des Dépôts s'élève à 91 M€ en juin 2012 contre 19 M€ au 30 juin 2011. Cette progression est, pour l'essentiel, liée à l'effet semestre plein, l'intégration des comptes du groupe La Poste étant intervenue à compter du 2nd trimestre 2011. L'investissement de la Caisse des Dépôts de 1,5 Md€ dans le groupe a été libéré pour les deux premières tranches en avril 2011 et 2012 pour un montant global de 1,2 Md€. La dernière tranche de 0,3 Md€ sera versée en 2013.
- ▶ **Fonds Stratégique d'Investissement (FSI)** : la contribution du FSI au résultat du groupe Caisse des Dépôts s'établit à 57 M€ en juin 2012 contre 235 M€ en juin 2011. Cette baisse provient pour l'essentiel de la hausse des dépréciations durables enregistrées sur les portefeuilles titres (-0,2 Md€). Le résultat net du FSI s'établit à 135 M€ en juin 2012 contre 422 M€ en juin 2011.
- ▶ **Icade** : la contribution au résultat du groupe Caisse des Dépôts s'établit à 34 M€ en juin 2012 contre 28 M€ en juin 2011 sous l'effet de la progression des marges sur l'activité Foncière en lien avec la stratégie de développement du poids des actifs tertiaires. La société enregistre en juin 2012 un résultat de 81 M€ contre 48 M€ en juin 2011.
- ▶ **Société nationale immobilière (SNI)** : la contribution au résultat du groupe Caisse des Dépôts s'établit à 58 M€ en juin 2012, contre 54 M€ en 2011. Le chiffre d'affaires de la société progresse de 14% sous l'effet de la progression des livraisons de logement.
- ▶ **Compagnie des Alpes (CDA)** : la contribution au résultat du groupe Caisse des Dépôts est stable à 14 M€ en juin 2012 et juin 2011. Grâce à une bonne saison d'hiver dans les domaines skiables et une bonne performance des parcs de loisirs, le résultat net de la société progresse de 3,7% à 38 M€.
- ▶ **Egis** : la contribution au résultat du groupe Caisse des Dépôts s'élève à 12 M€ en juin 2012 contre 42 M€ en juin 2011, liée principalement à la non récurrence de l'activation d'impôts différés suite au rapprochement avec Iosis au 1^{er} semestre 2011. Le résultat net de la société s'établit à 16 M€ en juin 2012 contre 56 M€ en juin 2011.

- ▶ **Veolia Transdev** : la contribution au résultat du groupe Caisse des Dépôts s'établit à -36 M€ en juin 2012 contre -16 M€ en juin 2011, sous l'effet de la prise en compte en 2012 de la perte additionnelle constatée en 2011 sur les navires SNCM (-13 M€ en quote-part Caisse des Dépôts) et aux effets périmètre (consolidation sur 4 mois en 2011).

Correspondants :

Tél : 01 58 50 40 00

Alexis Nugues - alexis.nugues@caissedesdepots.fr

Cette note de presse est consultable en ligne sur le site www.caissedesdepots.fr